

sb0055 horváth lajos kiállítása
 sb0056 felszabadulási pályázat eredményhirdetése győrtt
 sb0057 elhunyt andics erzsébet /1. rész/
 sb0058 ünnepségek, koszoruzások, avatások /1. rész/
 sb0059 ünnepségek, koszoruzások, avatások /2. rész/
 sb0060 elhunyt andics erzsébet /2. rész/
 sb0061 borisz kolozsvári kiállítása
 sb0062 időjárás-jelentés
 sb0063 radics istván kiállítása
 sb0064 szovjet és magyar vezető testületek táviratváltása /1. rész/
 sb0065 macskássy izolda kiállítása
 sb0066 vasuttörténeti kiállítás
 sb0067 orisekné farsang erzsi kiállítása
 sb0068 somogyi istván és csernus lajos kiállítása
 sb0069 szovjet és magyar vezető testületek táviratváltása /2. rész/
 sb0070 üdvözlő távirat /szenegal/
 sb0071 szovjet és magyar vezető testületek táviratváltása /3. rész/
 sb0072 szovjet és magyar vezető testületek táviratváltása /4. rész/
 sb0073 opera - szereplőváltozás
 sb0074 pro urbe a dunaujvárosi hírlapnak
 sb0075 kitüntetés /egészségügy minisztérium/
 sb0076 április 4-i ünnepségek /1. rész/
 sb0077 április 4-i ünnepségek /2. rész/
 sb0078 pótlás az mtib2015 sz. hírhez
 sb0079 marton éva vendéggjátéka az erkelben
 /folyt.köv./ rj
 21.04 030486 1684

--

sb0086 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0080 fogadás a felszabadulás évfordulója alkalmából
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 sebestyén tibor
 izsák erika

/mti/ rj
 21.04 030486 0432

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. április 04. bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

indul a személyhajózási szezon a dunán

1986. április 4. - az első személyszállító hajók általában április első napjaiban tünnek fel a dunán; a személyhajózási szezon igazi nyitányaként az április 4-i vöröskői felszabadulási emlékturát tartják számon, ugyanis a résztvevők közül sokan hajóval teszik meg az út budapest-visegrád közötti szakaszát.

a legutóbbi napok kedvező időjárását kihasználva az idén kissé korábban, március utolsó napjaiban indította meg néhány hajójáratát a mahart. így például a husvéti ünnepek alatt állt szolgálatba a budapesti sétahajó. naponta három alkalommal indították, és a tapasztalatok azt mutatják, igen nagy sikerrel, hiszen egy-egy napon 1500-an gyönyörködtek a főváros dunai panorámájában. március utolsó napján kelt utra a budapest-bécs közötti szárnyashajó, azóta minden másnap, május 1-től pedig naponta megteszi ezt az utat. a budapest-bécs utvonalon egyébként az idén először konkurenciával is számolnia kell a mahartnak, ugyanis ezentúl bécsből is naponta indítanak egy légpárnás hajót budapestre. április 4-én indultak a menetrend szerinti hajók a dunakanyarba - egyelőre csak a hétvégeken, majd május 1-től augusztus végéig naponta négy járatpár -, s hamarosan forgalomba áll - elsősorban a kiskerttulajdonosok és a horgászok örömeire - a ráckeve és tas közötti hajójárat.

az utóbbi években egyre jelentősebb szerepet játszik a személyhajózásban a különhajók forgalma. mind több iskola, brigád, baráti társaság kap kedvet ahhoz, hogy ünnepi eseményeit, találkozóit hajón rendezze. az elmúlt évben a bérelt hajók forgalma már meghaladta a menetrendszerinti járatokét.

MK

a növekvő érdeklődést tapasztalva a mahart az idén arra törekszik, hogy tovább szélesítse a hajóérlési lehetőségeket, vonzóbbá tegye a különjáratú hajókra szervezett programokat. a győr elnevezésű rendezvényhajó mellett két újabbat, a verőce és a gönyű hajót alakítják át úgy, hogy azok a legkülönbözőbb rendezvények megtartására alkalmasak legyenek. kényelmes butorokat, padlószőnyeget helyeznek el bennük, s fűthetővé is teszik ezeket a hajókat. ez utóbbival egyébként lehetőség nyílik arra, hogy a szezon meghosszabbítsák, s március elejétől egészen október végéig fogadhassák a vendégeket. a változatos és vonzó szórakoztatás és vendéglátás érdekében több utazási irodával és a taverna belvárosi szálloda és vendéglátó vállalattal kötött megállapodást a mahart.
/mti/

bi/cl/mz sl rj ie
08.59 040486 2439

--

sb0002 4 130 mtib1002

koszoruzás a felszabadulási emlékműnél

1986. április 4. - hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából a kommunista ifjúsági szövetség pénteken délelőtti koszoruzási ünnepséget rendezett a gellért-hegyen, a felszabadulási emlékműnél. a kisz központi bizottsága nevében szórádi sándor, a kisz kb titkára, a kisz budapesti bizottsága részéről tarcsi gyula első titkár koszoruzott. a tisztelet és a hála virágait elhelyezték az emlékmű talapzatán a budapesti fiatalok képviselői is. /mti/

na/il bc cl ie
09.30 040486 0521

MK

--

sb0003 4 130 mtib1003 /közönségszolgálat/

Lottó-nyerőszámok

1986. április 4. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 14. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

16, 23, 26, 62, 88.

/mti/ il ie
10.00 040486 0243

--

sb0004 1 130 mtib1004 /gyorshír!/

Ifjúsági nagygyűlés

1986. április 4. - hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából a magyar kommunista ifjúsági szövetség pénteken délelőtti ifjúsági nagygyűlést rendezett a városligetben, a petőfi csarnok szabadtéri színpadán. az ünnepi eseményen megjelent grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára, hámosi csaba, a kisz kb első titkára, a politikai bizottság tagjai, horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, s ott volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a nagygyűlésen szórádi sándor, a kisz kb titkára mondott ünnepi beszédet. ezután élj és emlékezz nemzetem címmel az elmúlt 4 évtized történetét felelevenítő zenés történelmi játék kezdődött a szabadtéri színpadon. /mti/

na/il cl ie
11.27 040486 0862

MK

--

sb0005 4 160 mtib1005

nemzetközi régészeti diákkonferencia

1986. április 4. - szentesen pénteken megkezdődött az v. nemzetközi régészeti diákkonferencia. az egy hétig tartó rendezvénysorozaton tizenegy európai ország negyven egyetemi régészhallgatója vesz részt. a konferencia fő témája: a kárpát medence régészeti kapcsolatai Európában.

a következő napokban német és angol nyelven előadásokat, dolgozatokat olvasnak fel, majd a résztvevők ellátogatnak csongrád megye többi városába.

az 1978 óta két évenként tartott hasonló rendezvények zsámbékon, szegeden, pécsen és budapesten voltak. /mti/

dob il cl ie
11.33 040486 0613

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

megszűnt a belvízvédelmi készültség a hanságban

1986. április 4. - pénteken már pihenőnapjuk volt az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság belvízvédekezésben résztvevő dolgozóinak. eddig 23 napon át tartott éjjel-nappal az erőteljes védekezés a hanságban, valamint a marcal és a rába folyó mentén. sok millió köbméter belvizet távolítottak el a védekezés során a szivattyú telepek gépei; több helyütt hordozható szivattyukat is bevetettek.

a védekezés kezdetén több mint 9 ezer hektár vetést, szántót, rétet, legelőt és erdőt borított víz a térségben. néhány száz hektár még mindig víz alatt van, de innen már gravitációs uton vezetik le a belvizet. /mti/

cser cl ie
11.39 040486 0686

MK

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

horgászok környezetvédelmi napja a balatonon

1986. április 4. - a balaton partján pénteken több mint ezer horgász vett részt a magyar horgászok országos szövetsége által meghirdetett környezetvédelmi nap munkaakciójában.

balatonvilágostól fonyódig és balatonkenesétől keszthelyig, mindkét parton mintegy husz horgásztanyán, többtíz kilométer parti álláson és több száz nádas-bejárónál tartottak nagy takarítást. összeszedték a tóból a partra sodort uszadékot, az avas nád- és sáscsomókat. több körzetben, ahol még talpon maradt a nád, kézi kaszákkal vágják le a tavalyi termést, és rendbe tették a parti zsombok sással benőtt területeit is. a horgászok önkéntes munkáját rövidesen tovább folytatják a vízügyi szervek brigádjai és a kisz-szervezetek közösségei. /mtti/

szé/szé cl ie
11.44 040486 0802

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

országos diák fotókiállítás pécsen

1986. április 4. - pécsen pénteken megnyílt a xix. országos diák fotókiállítás. a rendező szervek - a kisz központi bizottsága, az országos pedagógiai intézet és a pécsi 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézet - az idén a kisz kongresszusa tiszteletére hirdettek pályázatot a középiskolák és a szakmunkásképző intézetek fotózó tanulói számára. a kiírás szerint a pályázatra szánt képek egyikének kötelezően a diákok életét, munkáját, szórakozását kellett ábrázolnia.

negyvennégy iskolából csaknem másfélszáz fiatal küldte el munkáit a hagyományos pécsi fotós seregszemlére. a zsüri az 535 fekete-fehér és színes felvétel közül ötvenegyet fogadott el bemutatásra; a kiállítás április végéig látható a tarr imre szakmunkásképző intézetben.

a tárlatnyitás alkalmából hirdették ki a pályázat eredményét, s adták át a díjakat a legsikeresebb fotós zakköröknek és diákfotósoknak. a kiállítás egyik vándorserlege a kazinbarcikai

MK

kamera fotóköre lett, a másikat a budapesti 6. számú róza richárd ipari szakmunkásképző intézet fotószakköre kapta meg, mégpedig véglegesen, mivel egymásután három évben első lett. további tizenkét budapesti, győri, kazincbarcikai, miskolci, pécsi és székesfehérvári szerző vehetett át pályadíjat. /mti/

igó il cl 1e
11.48 040486 1315

--

sb0009 4 130 mtib1009

zenés őrségváltás az állami zászlónál

1986. április 4. - pénteken délben zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a kossuth téren, a hazánk felszabadulásának 41. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény az érdeklődők százait vonzotta a helyszínre.

tizenkét órakor kürtszó harsant: elkán károly vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka érkezett az ünnepség helyszínére. a felsorakozott diszszázad parancsnoka jelentést tett, majd felcsendültek a himnusz hangjai. ezzel egyidőben a citadellánál elhelyezett 12 löveg 16 diszsortüzet adott le, majd a távozó és az érkező őrség tisztelgése után az őrségparancsnokok jelentései hangzottak el. ezután az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. az őrségváltás a diszszázad diszmenetével ért véget.

az őrségváltás után a magyar néphadsereg központi zenekara zenés alaki bemutatót tartott. /mti/

gn km cl 1e
12.01 040486 0927

MK

--

sb0010 4 160 mtib1010

balatoni idegenforgalom

1986. április 4. - három napos hétvégi programra sok külföldi vendég érkezett pénteken a balatonhoz.

ausztriából, az nszk-ból és jugoszláviából már kisebb karavánokban futottak be a lakókocsis turisták. a már korábban megnyitott balatonfüredi kempingbe olyan vendégek is érkeztek, akik - az új szolgáltatást igénybe véve - megőrzésre az ősszel balatonfüreden hagyták lakókocsijukat. a gyorsan felfűthető, gördülő vikend-házakat innen vontatják majd tovább magyarországi turák állomásaira.

megélnkült a forgalom tihanyban, síófokon és keszthelyen is, s a külföldi turisták és a hazai kirándulók tömegesen keresték fel a balatonfelvidék és a bakony idegenforgalmi központjait.

a várható forgalomra felkészült a vendéglátóipar: körben a tó partján már ötvennél több, zömében csak tavasztól őszig nyitva tartó csárda és kisvendéglő fogadta a vikendezőket. /mti/

szé cl 1e
12.29 040486 0926

--

sb0011 4 160 mtib1011

ifjúsági nap szegeden

1986. április 4. - több ezer fiatal kereste fel pénteken a szegedi ifjúsági házat, ahol egésznapos program várta elsősorban a családalapító fiatalokat. egyebek között a lakáshoz jutás feltételeivel kapcsolatos tájékoztatót, valamint háztartási, illetve szabás-varrási tanácsadást tartottak számukra. a már lakással rendelkezőket a kulturált lakberendezésben nagyszabású népművészeti vásár segítette: az ország minden részéből érkezett fafaragók, csontfaragók, kosárfonók, szőnyegszövők, szűcsök, bőrdíszműves kisiparosok, népi iparművészek mutatták be és árusították portékáikat. az egésznapos programot zenés, verses tavaszköszöntő műsor és divatbemutató egészítette ki. /mti/

dob/f, /il 1e
12.30 040486 0725

MK

--

sb0012 4 130 mtib1012

ifjúsági nagygyűlés /1. rész/

1986. április 4. - hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából a magyar kommunista ifjúsági szövetség pénteken ifjúsági nagygyűlést rendezett a városligetben, a petőfi csarnok szabadtéri színpadán. az ünnepi eseményen megjelent grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára, hámosi csaba, a kisz kb első titkára, a politikai bizottság tagjai, horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, s ott volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a nagygyűlésen szórádi sándor, a kisz kb titkára mondott ünnepi beszédet. előljáróban emlékeztetett arra, hogy kevés olyan helysége van hazánknak, ahol nem őrszi fejfa vagy tömegsír azoknak a hős szovjet és román, bolgár, jugoszláv katonáknak, akik magyarország szabadságáért áldozták életüket. (a hamvait

az elmúlt négy évtizedben voltak fordulatok és visszaesések, de amit elértünk, az történelmi léptékkal mérve is kimagasló teljesítmény - hangsúlyozta a kisz kb titkára. eredményeinkkel soha nem lehetünk elégedettek, de büszkén mondhatjuk - ha szétnézünk a világon -, hogy a magyar népköztársaság belső helyzete szilárd, eredményeink és következetes békepolitikánk nemzetközi tiszteletet és elismerést váltottak ki. ahhoz, hogy továbblépjünk a megkezdett uton, gyorsítani kell fejlődésünket, szembe kell nézni a kor kérlelhetetlen realitásaival, és tettekkel válaszolni a kérdéseire. ehhez elengedhetetlenül szükséges minden alkotóenergia felszabadítása, s az ezzel járó kockázatok vállalása is.

az elmúlt 41 év történelmi tapasztalata számunkra: a pártban mindig van erő ahhoz, hogy ne csak kijelölje, hanem meg is szervezze a továbbhaladás útját - mutatott rá szórádi sándor. a magyar fiatalok biznak a pártban, úgy vélik, gondjaik megoldásának legjobb biztosítéka politikánk folytatása, továbbhaladás a reformok útján, elhatározásaink következetes végrehajtása, s az ifjúság mindezek kimunkálásából részt kér és vállal. a magyar kommunista ifjúsági szövetség xi. kongresszusára készülve arra törekszik, hogy programjával megnyerje a felnövekvő generációt, hogy bekapcsolja a fiatalokat a társadalmunk előtt álló feladatok megoldásába. a kisz kiáll hazánk gyarapítása, a jobb élet, a szélesebb politikai nyilvánosság, a tanulás, a munka, a haza védelme, a szocializmus építése mellett. /folyt. köv./

na/il
12.45 040486 2443

MK

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

ifjúsági nagygyűlés /2. rész/

a mai fiatalok békében nőttek fel, nem rakéták árnyékában és a hidegháborús szelektől fázva kívánnak élni és dolgozni. személyes ügyüknek tartják a békét, a szovjetunió békepolitikáját, követelik, hogy tűnjenek el a rakéták, amelyek az egész emberiség békéjét, biztonságát, jövőjét fenyegetik. a 41 évvel ezelőtti és a mai feladatok is az egész társadalom összefogását kívánják meg. ezért a ma ifjúságának, a ma nemzedékének kötelessége a forradalmi tavaszokból is merítve cselekedni azért, hogy nemzetünk urrá lehessen nehézségein. az ünneplés nem elég. mindennapi helytállásra van szükség, s ehhez van társadalmi programunk - mondotta végezetül a kisz kb titkára.

az ünnepi beszédet követően élj és emlékezz nemzetem! címmel zenés történelmi játékot láthatott a petőfi csarnok szabadtéri színpadának nézőterén helyet foglaló mintegy négyezer fiatal. a jeles költőink műveinek felhasználásával készített programban ismert fővárosi előadóművészek léptek a színpadra, felelevenítve az elmúlt négy évtized kiemelkedő történelmi eseményeit. /folyt. köv./

na/il le
12.46 040486 1111

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 4. - a meteorológiai intézet jelenti:

keleten is gyengül a nappali felmelegedés

északnyugat-európa felett anticiklon található, amelynek területén kevés a felhő, azonban a sok napsütés ellenére sem melegszik fel napközben a levegő 5-10 fok fölé. az appennin-félszigettől a német-lengyel síkságon át egészen a skandináv-félszigetig egy alacsony nyomású öv húzódik. ezeken a vidékeken sok a felhő, többfelé esik az eső, északon a hó. a hosszan elnyúló frontálzóna lassan kelet felé helyeződik és a kárpát-medence időjárását is meghatározza. a front mögött érkező hűvösebb léghullámok hatására a keleti országrészben is mérséklődik a nappali felmelegedés. magyarországon csütörtökön változóan felhős idő volt. északnyugaton 1, 6, másutt 6, 11 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet csúcserkéke 17 és 25 fok

MK

között alakult. ma hajnalra általában 5 és 11 fok közé hült le a levegő. délelőtt a keleti megyékben jobbára napos idő volt. nyugaton erősen felhős volt az ég és néhány helyről esőt, záporosót jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 20 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,2 fok volt, ez 3,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

ma keleten is erősebben megnövekszik a felhőzet. többfelé várható eső, záporosó. néhol zivatar is előfordulhat. holnap /szombaton/ nyugat felől lassan csökken a felhőzet és fokozatosan megszűnik a csapadék. a szél országszerte északnyugatra fordul. élénk, időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 4, keleten 9 fok körül lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14, 18 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

gyakorta megnövekszik a felhőzet. esőre, záporosóra is számítani kell. az északnyugati szelet időnként erős lökések kísérik. a hőmérséklet késő este 12, szombat hajnalban 7 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 386 cm, hőmérséklete 8,0 fok. /mti/
cl ie
12.52 040486 2370

--

sb0015 4 160 mtib1015

részfuvósok és ütőhangszeresek találkozója

1986. április 4. - részfuvós és ütőhangszeres találkozó kezdődött pénteken a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola debreceni tagozatán. az immár nyolcadik alkalommal megrendezett találkozón ezúttal 120, hazai közép- és felsőfokú zeneiskolában tanuló fiatal hangszeres vesz részt. három napig hangversenyeket, szakmai tanácskozásokat, módszertani előadásokat, bemutatókat rendeznek, és sor kerül a hangszeresek versenyére is. /mti/

pál cl ie
12.55 040486 0494

MK

--

sb0016 4 160 mtib1016

délszláv színjátszók találkozója

1986. április 4. - első alkalommal rendezte meg a hazákban működő horvát, szerb és szlovén színjátszó együttesek országos találkozóját a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége. a kétnapos program pénteken kezdődött meg pécsen. fischer jános, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője köszöntötte a színjátszókat, majd mándity marín, a nemzetiségi szövetség főtitkára méltatta a találkozó jelentőségét.

a nemzetiségi lét és kultúra legfontosabb területe az anyanyelv használata, s ápolásának jó eszköze a színjátszás: mind a színészek, mind a közönség számára. a magyarországi délszlávok ének-zene és tánc fórumai már korábban kialakultak, a színjátszó csoportok azonban mind mostanáig egymástól elszigetelten, közönség nélkül vagy csak kis számu néző pártfogásával dolgoztak. a pécsi szemle tehát egyrészt a délszláv színjátszás jelenlegi helyzetének felmérését, másrészt a művészeti mozgalom további fejlesztését szolgálja.

a találkozóon részt vevő tizenkét színjátszó együttes mindhárom nagy hazai délszláv etnikai csoportot - a horvátokat, a szerbeket és a szlovéneket - képviseli, sőt: a különböző délszláv nyelvjárásokat is megszólaltatják a színpadon. a törekvés ugyanis az, hogy az irodalmi anyanyelv mellett őrizzék és ápolják a nemzetiségi kultúra részét alkotó dialektusokat is. ennek megfelelően a klasszikus és kortárs jugoszláv szerzők darabjai mellett bemutattak, illetve bemutatnak a csoportok hazai délszláv szerzők által alkotott vagy sajátmaguk által gyűjtött és feldolgozott, tájnyelvű műveket is.

/mti/
1gó/1l ie
12.56 040486 1606

MK

--

sb0017 4 160 mtib1017

balogh péter páل kiállítása

1986. április 4. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban pénteken megnyitották a négy évvel ezelőtt fiatalon elhunyt balogh péter páл grafikusművész emlékkiállítását. a bemutatott mintegy 60 grafika, tusrajz, akvarell, könyvillusztráció jórészt embereket, mesealakokat, állatokat ábrázol. különféle kiadók megbízásából több mint félszáz könyvbe, mesekönyvbe alkotott művészi illusztrációkat. gyakran dolgozott a mártélyi művésztelepen is. hódmezővásárhelyi emlékkiállítása egy hónapig tekinthető meg. /mti/

dob/f, cl ie
12.58 040486 0570

--

sb0018 4 150 mtib1019

nyulkiállítás

1986. április 4. - megyei nyul- és diszállatkiállítás volt pénteken a nógrád megyei rétságon. a különféle disz- és egyéb madarakat is felvonultató bemutató elsősorban a nógrád megyei nyultenyésztés hasznosságát tükrözte. a kis megye nyultenyésztői tavaly több mint ezer tonna nyulat értékesítettek - az áru többsége olaszországba került -, s az idén további tizenöt százalékos növekedést ígér a nyultenyésztés nógrádban. a fellendüléshez nozzájáru a nemzetközi nyulpiac megélénkülése, a felvásárlási árak emelése, valamint az, hogy egyesületük sok tenyészállattal segíti a kisállattartókat. a nógrád megyei nyultenyésztők úgy vélik, hogy 1990-ig nyulértékesítésük meghaladja az évi kétezer tonnát. /mti/

csiz/csiz cl ie
14.26 040486 0749

--

sb0019 4 160 mtib1020

ünnepségek, avatások a felszabadulás 41. évfordulója alkalmából

1986. április 4. - pénteken országsszerte további ünnepségeken emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 41. évfordulójáról: ünnepi gyűléseket tartottak, megkoszorúzták a felszabadulási emlékműveket, elhelyezték a hála és a kegyelet virágait a szovjet hősök emlékműveinél.

az országban utolsóként felszabadult nemesmedvesen a vas megyei, a körmendi, a szentgotthárdi városi párt-, állami és társadalmi szervek, a fiatalok, az üzemek, a fegyveres testületek vezetői, képviselői koszorúzták a felszabadulási emlékműnél. az ünnepségre szombathelyről felszabadulási kerékpárturát, rátótról gyalogturát is szerveztek, ezeken több százan vettek részt.

a csongrád megyei zákányszék község főterén felavatták tóth valéria munkácsy-dijas szobrászművész alkotását, a leányalakot ábrázoló felszabadulási emlékművet.

heves megye fiataljai az ország legmagasabb pontján, a kékes tetői felszabadulási emlékműnél hálatüzet gyújtottak felszabadulásunk 41. évfordulója alkalmából, majd a kisz heves megyei és gyöngyös városi bizottságának vezetői koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatán.

szolnokon, a tiszaligeti sportcsarnokban ifjusági nagygyűlést rendeztek, ezen pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet. az ünnepség résztvevői békemenetben vonultak a város központjában lévő megyei művelődési és ifjusági centrumba.

nógrád megyében évfordulónak szentelték pénteki turájukat azok a bányászfiatalok, akik a salgótarjáni iparmedence szénbányáinak 1944. őszi-téli felszabadulását követték nyomon, s megkoszorúzták a salgótarjáni és a somlyóbányatelepi felszabadulási emlékművet. /mti/

lér/dob/kov/end/csiz/na/il cl ie
14.32 040486 1758

--

sb0020 4 130 mtib1021

ünnepség a vöröskő sziklánál

1986. április 4. - pénteken megrendezték a hagyományos I emlékturát a leányfalu melletti vöröskő sziklához. a napsütéses kiránduló időben több ezren kerekedtek fel, hogy eljussanak a tura célpontjához. sokan autóval, vagy kerékpáron érkeztek a kiránduló utvonalak kiindulási pontjaihoz, néhányan pedig arra vállalkoztak, hogy a dunán csónakkal eveznek fel budapestről leányfalura. számos kiránduló az ország távolabbi településeiről érkezett.

a vöröskői emlékműnél délben ünnepséget tartottak, s a társadalmi és a sportszervezetek, a természetbarátok elhelyezték koszorúikat és virágaikat az emlékmű talapzatán. /mti/

kru/li/il az
15.24 040486 0677

I. felhasználható

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

tettamanti béla kiállítása

1986. április 4. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt tettamanti béla grafikusművész kiállítása. az április 24-ig nyitva tartó tárlaton az alkotó huszonöt lapját tekinthetik meg a látogatók.

tettamanti béla az új tükör képszerkesztője, rendszeres résztvevője hazai és külföldi tárlatoknak, számos magyar és külföldi kiállítási díj birtokosa. /mti/

csiz/il az
15.26 040486 0432

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

táncbajnokság gyulán

1986. április 4. - gyulán pénteken az erkel ferenc művelődési központban megkezdődött a háromnapos országos társastánc-bajnokság, amelyen - a d/1. osztályban - a tehetséges fiatalok mérik össze tudásukat a klasszikus európai és dél-amerikai táncok előadásával. a négy területi verseny legjobbjai indulnak - összesen harminc pár - a gyulán immár tizenötödik alkalommal rendezett táncos vetélkedőn. a gyulai bajnokságon résztvevő husz táncos - egyebek közt budapesti, nyíregyházi, szegedi, szombathelyi, győri klubok - közül a legjobban szereplő nyeri el a várkupát.

szombaton este a sarkadi művelődési házban tartanak bemutatót a várkupa alkalmából gyulán vendégszereplő ndk-beli - karl-marx-stadt-i - s hazai versenytáncosok. a vasárnap rendezendő gyulai gálaesten az országos bajnokság legjobbjai mellett ndk-beli és hazai táncosok nemzetközi minősítésű párijai is föllépnek. a díszbemutató az erkel művelődési központban lesz. /mti/

sam/bené cl az
15.36 040486 0983

-.-

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 19 órától!/
nemzetközi kórusfesztivál pécsen

1986. április 4. - ünnepi hangversennyel kezdődött meg pénteken a pécsi nemzetközi kamarakórus fesztivál. a találkozóon - tizenegy hazai énekkel mellett - csehszlovák, finn, francia, lengyel, nyugatnémet és román együttesek is szerepelnek: összesen mintegy hatszáz dalos. a fesztivál részét alkotja az idei liszt ferenc-évfordulóra szervezett baranyai ének-zenei programok.

az orvostudományi egyetem ezer személyes aulájában tartott megnyitó ünnepélyen rövid műsorral mutatkoztak be az együttesek a pécsi közönségnek, majd a külföldi kórusok köszöntötték a fesztivált. ezután a pécsi szimfonikus zenekar - helyi énekkarok közreműködésével - előadta Liszt ideálok című szimfonikus költeményét és a 13. zsoltár című oratórikus művét.

a következő napokban négy fesztiválhangverseny lép fel a dalosok. a külföldi kórusok több ízben találkoznak a baranyai közönséggel, így fellépnek pécs műemléki épületeiben, valamint bolyban, komlón, mohácson és siklóson is - együtt a helyi énekkarokkal.

G

az 1964 óta minden páros év tavaszán megrendezett pécsi kórusfesztiválok irratlan hagyománya, hogy a pódiumra lépő együttesek kevéssé vagy egyáltalán nem ismert műveket is megszólaltatnak, ily módon járulnak hozzá az énekkarok repertoárjának gazdagításához, frissítéséhez. /mti/

igó cl az
16.52 040486 1345

--

sb0024 4 150 mtib1025

tavaszi munka a földeken

1986. április 4. - a korábbi hűvös idő miatt lassan szikkadtak a földek, ami késleltette a mezőgazdasági munkákat, ezért a gazdaságok - most a tavaszi meleg beköszöntével - igyekeznek minden időt kihasználni, nyújtott illetve kettős műszakokat szerveznek, és az országban sokfelé dolgoztak az ünnepen is.

bács-kiskun megyében például mintegy 1500 erdő- és munkagéppel dolgoztak a szántóföldeken és a kertészetekben. Legkorábban a borsó vetéséhez láttak hozzá, több gazdaságban már befejezték a lucerna telepítését és a tavaszi árpa vetését. a megyében 150 ezer hektáron tervezik elvetni a tavasziakat, ennek negyedével már végeztek.

népes volt a somogyi határ: gépek százaival készítették a magágyat, szórták a műtrágyát és vetették a koratavasziakat. a toponári kapostáj tsz határában pénteken fejezték be a mák és a magborsó vetését. teljes üzem volt a siófoki november 7. tsz-ben, itt 1000 hektár borsó vetését tervezték el, ennek felén már földbe került a mag.

vas megye több gazdaságában pénteken befejezték a magborsó, a tavaszi árpa és a zab vetését. több helyen folytatták a cukorrépa vetését és megkezdték a kukorica talajának előkészítését. a megyében jónehány gazdaságban már nem biznak a sikeres árpatermesztésben, ezért e kalászos helyett kukorica és napraforgó vetésére készülnek fel.

ásóztak, veteményeztek, permeteztek és építették a fóliasátrakat a baranya megyei kiskertekben. a zöldségfélék, például a zöldborsó, a sárgarépa, a petrezselyem és a retek magja is nagy késéssel kerül most a magágyba, így sajnos később jelenik meg a termésük is a piacon. a palántázás is valószínűleg kitolódik, mert a fűtés nélküli

GV

fólias zöldség-hajtatásnak sem kedvezett az időjárás. a megye déli részén mintegy 1 millió négyzetméternyi fólia alatt termelnek primőröket. a nagyüzemi gyümölcsösökben is metszik még a fákat és tart az ugynevezett lemosó permetezés is. a pécs feletti dombokon viszont már virágzanak a gyümölcsfák: rózsaszinbe öltöztek a korántermő mandulások. /mti/

Lér/igó/káp/lász fi cl az
17.27 040486 2071

--

sb0025 4 160 mtib1027

xi. bihari vers- és prózamondó verseny

1986. április 4. - a xi. bihari vers- és prózamondó verseny döntőjét április 4-én tartották a berettyóújfalui városi tanács dísztermében. az immár országos méretűvé szélesedett versengést tizenegy esztendővel ezelőtt az elzett művek helyi gyáregységének bocskai szocialista brigádja kezdeményezte, s azóta a városi tanács és a városi kisz-bizottság támogatásával minden évben megrendezik.

az idei elődöntők 114 versenyzője közül 40-en kerültek a középdöntőbe, a berettyóújfaluban megtartott döntőben pedig a tizenöt legjobb versmondó mérhette össze tudását. a zsüri bodor pál kecskeméti versmondónak ítélte az első díjat, a második helyet debrei ágota budapesti, a harmadikat szulyák imre debreceni versmondó szerezte meg. /mti/

tár/il az
18.03 040486 0798

GV

--

sb0026 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti péntek este: kissé mérséklődik a nappali felmelegedés keleten is.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

több órás napsütés várható. időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, de számottevő csapadék nem lesz. az északnyugati szél élénk, néha erős lesz. a hőmérséklet kora délután általában 14, 18 fok között alakul. /mti/

il az
18.07 040486 0499

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

ifjúsági nagygyűlés /3. rész/

ezután a budapest ragtime band adott koncertet, majd estig tartó programsorozaton vehettek részt az érdeklődők. többek között színpadra lépett a pécsi bóbíta bábszínház társulata, nagy akarok lenni című bábmusicaljével, s ezután a macumba együttes szórakoztatta a közönséget. a kora délutáni órákban carl orff: carmina burana című művét adta elő a szombathelyi szimfonikus zenekar, valamint a főváros öt középiskolájának énekkaraiból alakított vegyeskar, petró jános vezényletével. este népzene és néptánc-bemutató, illetve táncház várta a fiatalokat és az idősebbeket. /mti/

na/il az
18.16 040486 0629

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

az egyetemes posta egyesület elnökének látogatása

1986. április 4. - a magyar posta meghívására április 2. és 4. között látogatást tett magyarországon fritz koller, az egyetemes posta egyesület végrehajtó tanácsának elnöke. megbeszéléseket folytatott oláh lászlóval, a magyar posta elnökhelyettesével a magyar posta és a nemzetközi szervezet aktuális kérdéseiről, a nemzetközi postaforgalomban bevezetésre kerülő új szolgáltatásokról és az együttműködés továbbfejlesztésének különböző formáiról. a vendéget fogadta tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke, valamint horn gyula külügyi államtitkár. /mti/

bi il sl cl az
18.55 040486 0640

-.-

sb0029 4 130 mtib1033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. április 4.

sb0001 indul a személyhajózási szezon
sb0002 koszoruzás a gellért-hegyen
sb0003 lottó-nyerőszámok
sb0004 ifjúsági nagygyűlés /gyh/stb/
sb0005 nemzetközi régészeti konferencia
sb0006 megszűnt a belvizvédelmi készültség
sb0007 horgászok környezetvédelmi napja a balatonon
sb0008 országos diák fotókiállítás
sb0009 zenés őrségváltás az állami zászlónál
sb0010 balatoni idegenforgalom
sb0011 ifjúsági nap szegeden
sb0012 ifjúsági nagygyűlés /1. rész/
sb0013 ifjúsági nagygyűlés /2. rész/
sb0014 időjárás-jelentés
sb0015 rézfuvósok és ütőhangszeresek találkozója
sb0016 délszláv színjátások találkozója
sb0017 balogh péter páál kiállítása
sb0018 nyulkiállítás
sb0019 ünnepségek, avatások hazánk felszabadulásának alkalmából
sb0020 ünnepség a vöröskő sziklánál
sb0021 tettamanti béla kiállítása
sb0022 táncbajnokság gyulán
sb0023 nemzetközi kórusfesztivál pécsen
sb0024 tavaszi munka a földeken

~

sb0025 xi. bihari vers- és prózamondó verseny
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 ifjúsági nagygyűlés /3. rész/
 sb0028 egyetemes posta elnökének látogatása
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 apor zoltán

/mti/ il/cl az
 19.57 040486 1323



MTI

60.008/x
 Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. április 05.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a környezet állapota - ksh-kiadvány /1. rész/

1986. április 5. - május első napjaiban jelenik meg a központi statisztikai hivatal új kiadványa, amely a környezet állapotára és védelmére vonatkozó adatokat teszi közzé, bemutatja a környezet védett elemeit, a föld, a víz, a levegő és az élővilág állapotát, a hulladékok keletkezésével és elhelyezésével, valamint a környezeti zajjal kapcsolatos gondokat, és részletes pénzügyi adatokat közöl a környezetvédelmi beruházások alakulásáról.

a kötet adataiból megállapítható, hogy a 80-as évek első felében tovább csökkent az ország mezőgazdasági földterülete. a mezőgazdasági művelésből kivont földek egy részén erdőt telepítettek, jelentős hányadukat azonban infrastrukturális, ipari és városfejlesztési, valamint vízgazdálkodási célokra hasznosították. a statisztikai adatokból az is kitűnik, hogy a népgazdaság vízfelhasználása lassabb ütemben, de tovább nőtt, és 1984-ben meghaladta a 6 milliárd köbmétert. a legszámottevőbb vízhasználó és egyben vízszennyező az ipar volt. a csaknem 4000 szennyvíz-kibocsátó 3,7 milliárd köbméter szenny-, illetve használt vizet bocsátott közvetlenül vagy közvetve a felszíni vizekbe. a kibocsátott szenny- és használt víz 40-45 százaléka tisztítást igényelne, azonban ennek alig egyötödét tisztítják megfelelően, 60 százalékat részlegesen, a többi pedig minden tisztítás nélkül szennyezi a vízkészleteket. kedvező, hogy a felszíni vizek minősége 1980 és 1984 között nem változott számottevően, a felszín alatti vízkészletek szennyeződése azonban fokozódott elsősorban a folyékony települési hulladék nem megfelelő elhelyezése miatt. tovább nőtt a